

3注1000万+4注1800万

## 大乐透单期筹集公益金1.02亿

本报讯 记者金海燕报道 8月17日,体彩大乐透第19095期前区开出号码03、12、17、19、31;后区开出号码02、06。本期通过2.85亿元的全国发行量,为社会筹集彩票公益金1.02亿元。本期全国共中出7注一等奖。其中,4注为1800万元(含800万元追加奖金),分落上海(3注)、浙江;3注为1000万元基本投注一等奖,

分落上海(2注)、福建。

数据显示,上海中出的5注一等奖全部落户松江区一网点,分落三张彩票上。其中,3注1800万元出自一张经3倍投、5注号码,45元投入的单式追加倍投票,单票擒奖5400万元;2注1000万元分落两张彩票上,中奖彩票各为一张1注号码、2元投入的单式票。三张中奖彩票的投

注间隔时间在20分钟以内,尚不确定是否为一人所中。

浙江中出的1800万元出自杭州,中奖彩票为一张8+3复式追加票,单票擒奖1944万元。

福建中出的1000万元出自莆田,中奖彩票为一张5注10元投入的单式票。

二等奖开出114注,每注奖金为38.39万元;其中45注采用

追加投注,每注多得奖金30.71万元。追加后,二等奖单注总奖金为69.10万元。

奖号方面,前区03、12、17、19、31分布较为零散,开出了2号段外的号码。最小号码开出0号段的03,该号为之前前区较冷的号码,曾有27期没有露面;1号段上开出12、17、19;其中12复制上期(第19094期)奖号;17

为隔期开出号码;最大号码开出3号段上的31。

后区开出02、06两个偶数小号。最近5期,后区奖号的大小号码数量比为4比6,小号略占优。

冷号方面,截至目前,前区的22已有24期没有露面,稍冷。

奖池方面,本期开奖结束后,35.19亿元滚存至8月19日(周一)开奖的第19096期。

河南责任彩票经验谈

## 责任建设让体彩发展行稳致远

2019年,中国体彩事业经过25年的高速发展,已到了转型升级的关键时期,责任彩票成为未来很多年体彩发展的核心推动力。在这个过程中,很多人和很多体彩机构都面临着压力,寻找着办法。为此,《中国体育报》的记者采访了责任体彩建设取得一定成绩的河南省,从省体育局、省体彩中心、市体彩中心三级结构介绍河南责任体彩的成功经验,希望对全国的责任体彩建设起到助力作用。

在2018年全国体彩销量排行上,河南体彩位列全国第五。在取得令人满意成绩的同时,河南省体育局今年并没有给河南体彩规定任何销售任务,这一举措令人瞩目。

“没有任务”是为了行稳致远

“没有销售任务”并不多见,最近十几年来中国体彩事业高速发展,特别是对于中国省市区市体育机构而言,体彩公益金是发展竞技体育和全民健身的重要资金组成部分。因此很长一段时间,体育局给体彩中心“下任务、定指标”成为常态。

“没有销售任务”这个举措得到了河南省体育局局长万旭的肯定,“的确,我们体育局没有给体彩下销售任务,这是基于我们对体彩事业发展的理解。”

上任河南省体育局局长后,万旭走访了大量基层体彩实体店和体彩分中心,看到高速发展的同时,也看到了正在变化的市场环境,诸如大额购彩现象、行业内部流程规范的问题、公益金的使用情况等,“目前体彩发展已经走向一个新的历史时期,正经历由数量到质量的转型发展,在这个阶段‘行稳致远’非常关键,行得稳,才能走得远,核心在于践行责任彩票。”

体育管理部门重视责任彩票

河南省责任彩票建设走在全国前列,万旭认为核心原因在于较好地把握和认真贯彻了国家体育总局关于责任彩票建设



河南省体育局局长万旭参加体彩活动

的指导思想和具体措施,“我非常赞同总局关于‘彩票的风险可能带来政治风险’的阐述,如果出现问题,不仅影响体彩的发展,甚至会影响到政府公信力。因此要从政治高度、从关注老百姓切身利益的高度理解责任彩票,吃透国家体育总局推出的一系列责任彩票的具体措施,结合河南体彩发展把责任落到实处。”

在河南责任彩票建设的结构图上,河南体育局党组对于责任彩票要在宏观的方向上理解和把握,省体彩中心要担负起责任彩票工作的“具体化”“措施化”,要及时了解、总结全省体彩实体店在责任彩票建设上取得的经验,加以推广,并要加强监督效果。

践行责任促进行业发展

河南体彩从2017年开始践行责任彩票,从两年来的实践效果看,推动体彩发展和践行责任彩票并不矛盾,责任彩票的发展还会进一步推动体彩事业。

在这个让很多人颇感纠结的问题上,万旭的观点非常明确,他说:“河南体彩截至2019年5月14日累计销售破1000亿元,累计筹集公益金267亿元。我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。人民群众的健身需求在前所未有地增长,这给我们体育战线提出了更高的要求,在政府

财政投入依然较为不足的情况下,体彩事业要继续发展,为国家社会筹集更多公益金。经过了两年责任体彩的发展,河南体彩机构责任愈发清晰,基层体彩业主的积极性和能动性得到了充分调动,购彩者群体氛围良好健康。虽然在这个过程中也会出现短暂波动,但从长远看,责任彩票建设仍然会成为体彩发展的强劲动力。”

发展责任彩票关心基层业主

在推动责任彩票建设的过程中,有些省区市的基层体彩业主表达了困惑和苦恼,万旭曾经与河南11024体彩实体店业主裴迎辉有过一次推心置腹的交流。他告诉大家,“责任彩票建设会让体彩彩票‘行稳致远’,从长远来讲更是维护业主的利益,因为如果不去建设责任彩票放任一些问题发展,体彩出现问题受到最大影响的还是业主。”与此同时,他还表示,河南体彩中心将投入资金和相关力量,帮助困难业主解决困难,降低业主们的经营成本压力,从根本上帮助业主。

目前河南体彩建立了省体育局、省体彩、市体彩和体彩实体店之间的四级责任彩票机制,相互协调,形成合力,经过两年多的实践,已取得良好的社会反响和销售成绩。践行责任彩票让发展中的河南体彩更加健康、更具活力。(杨天婴)

慰问消防员 关爱户外工作者

## 湖北山东体彩夏季“送清凉”

虽然目前已进入末伏,但是很多地区气温仍然很高,户外工作者非常辛苦。近日,湖北荆门体彩慰问消防员,为他们送去“体彩大礼包”,山东临沂体彩连续七年“送清凉”,关爱户外工作者。

8月15日,湖北体彩荆门分中心工作人员来到荆门市消防救援支队东宝中队,为消防员们送去30件纯净水,还给每人送上一份“体彩大礼包”。

据消防中队指导员熊杨杰介绍,该中队共有24个人,当时只有12人在队中,另外半数人外出培训学习或正在出警。“体彩大礼包”里除了精美礼品,还有一张大乐透彩票。在得知获赠的大乐透彩票最高可中1000万元大奖时,消防员们一改往日严肃的表情,开始畅想1000万元能干什么?

哪里有险情,哪里就有他们的身影。为保平安无事,何惧高温酷暑?始终冲在最前线的消防员们,用实际行动诠释了体育彩票近期流行的一句口号:你未必光芒万丈,但始终温暖有光。体彩工作人员给消防员们送去的不仅是一份清凉、一份敬意,更多的是通过最可爱的人,传播正能量,弘扬真善美。



消防员展示体彩大礼包

自2013年以来,山东临沂体彩已连续七年开展夏季“送清凉”活动。临沂体彩每年都组织人力、物力和财力,与社会各界爱心力量一起,走工地、上街头,为众多工作在一线的交警、快递员、环卫工人、建筑工人、公交车司机、园林养护工人等送去消暑物品。每年都有众多爱心企业、市民和志愿者积极参与,每年也都有数不清的一线劳动者感受到了公益体彩的爱心关怀。

临沂体彩自2013年开展“体彩送清凉”活动以来,一直号召各体彩实体店积极参与,为环卫工人等高温劳动者提供歇脚和饮水服务。最初只有中心城区附近的5家体彩店参加,慢慢扩展到100家、200家、300家……从2017年起,全市辖区内1200家体彩店全部参与“体彩送清凉”活动,为高温劳动者提供临时休息的场所和饮用水。

每年参加“体彩送清凉”活动的企业和市民越来越多,社会关注度也越来越高。今日头条、凤凰网、临沂电视台、沂蒙晚报等众多媒体对“体彩送清凉”活动进行了报道。“体彩送清凉”公益活动已经成为全市知名公益活动品牌。(整理 艾禾)



临沂体彩为户外工作者送清凉

